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Unga rörelsehindrade

Kontakt Unga Rörelsehindrade: Tiemon Okojevoh

Kontakt Novus: Helena Björck

Datum: 2018-06-29
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Beslutsfattare om funktionsnedsättning

BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på uppdrag av Förbundet för Unga Rörelsehindrade. 

Syftet med undersökningen är att undersöka hur stor kunskapen är bland beslutsfattare inom några 

frågor som rör funktionsnedsättning.

MÅLGRUPP/GENOMFÖRANDE

Undersökningen är genomförd i Novus Reformpanel Vård - en expertpanel som består av 550

beslutsfattare inom svensk hälso- och sjukvård. Dessa beslutsfattare är bl.a. landstingsledamöter 

samt beslutsfattare inom den operativa verksamheten. 

Totalt har 163 intervjuer genomförts online under perioden 18-28 juni  2018. Deltagarfrekvensen är 

31%. 

Felmarginalen:

Vid 100 intervjuer:

Vid utfall 20/80: +/- 7,84%

Vid utfall 50/50: +/- 9,8%

Bakgrund & Genomförande
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33 Unga rörelsehindrade

Beslutsfattare om funktionsnedsättning 2018-06-29
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Resultat
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Beslutsfattare om funktionsnedsättning

9 %

21 %

15 %

53 %

2 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Känner till mycket väl och vet
helt och hållet vad det betyder

Känner till ganska väl och vet
delvis vad det betyder

Har hört talas om det men vet
inte vad det betyder

Har aldrig hört talas om det

Vet ej

Knappt hälften, 45 procent, känner till eller har hört 

talas om begreppet funkfobi

Fråga: Hur väl känner du till begreppet funkofobi?
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BAS: Samtliga (n=163)

Känner till: 

30%

Hört talas 

om: 45%
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Beslutsfattare om funktionsnedsättning

99 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

..kan delta i samhällslivet i
samma utsträckning som

andra

..har rätt till hjälpmedel

..får vård

Annat nämligen:

Vet ej

Känner ej till/har aldrig hört
talas om LSS

Nästan samtliga svara att LSS främst syftar till att 

funktionshindrade kan delta i samhällslivet i samma 

utsträckning som andra

Fråga: Vad ska LSS (lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade) främst ska syfta till?
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BAS: Samtliga (n=163)
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Beslutsfattare om funktionsnedsättning

54 %

50 %

50 %

47 %

23 %

20 %

19 %

1 %

1 %

3 %

0 %

2 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Förbättra LSS

Motverka fördomar i samhället

Likvärdig utbildning gentemot
personer utan funktionsnedsättning

Motverka psykisk ohälsa

Förbättra sjukförsäkringen

Stöd att få tillgång till bil/andra
transportmedel

Fler tillgängliga fastigheter

Motstånd mot dödshjälp

Gratis bilparkering

Annat nämligen:

Inga områden bör prioriteras

Vet ej

Mer än hälften, 54 procent, tycker att förbättrad LSS är det 

område som främst bör prioriteras

Fråga: Inom området för fysisk funktionshinder finns ett antal utmaningar. Vilka områden, enligt dig, bör prioriteras?
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BAS: Samtliga (n=163)
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Beslutsfattare om funktionsnedsättning

• Knappt hälften, 45 procent, känner till eller har hört talas om begreppet funkfobi. 

3 av 10 (30%) svarar att de känner till begreppet. 

• Nästan samtliga (99%) svara att LSS främst syftar till att funktionshindrade kan 

delta i samhällslivet i samma utsträckning som andra. 

• Mer än hälften, 54 procent, tycker att förbättrad LSS är det område som främst 

bör prioriteras.

Kort sammanfattning
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Vi på Novus älskar frågor
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Helena Björck

Mail: helena.bjorck@novus.se

Mob: +46 720 70 04 18


